

# 選舉署駁回所有小馬資格案上訴

菲新社馬尼拉5月10日電：選舉署駁回了對兩組旨在取消小馬科斯的資格的請願書的重新審議動議。

在週二，選舉署全體專員發布了其裁決。

這是對旨在取消小馬科斯參選資格的請

願的裁決。

據請願者表示，因為據稱小馬科斯在1982年至1985年期間，沒有提交所得稅申報



圖為防暴警察昨日在王城內選舉署總部外與示威者起衝突。來自不同組織的示威者抗議小馬科斯當選總統，並指責選舉署對所謂的選舉舞弊指控視若無睹。

## 小馬科斯：勝選之後 挑戰在前

新華社馬尼拉5月10日電：2022年2月8日，菲律賓全國和地方選舉正式進入為期90天的競選期。在位於首都馬尼拉號稱世界最大室內體育場的菲律賓體育館，費迪南德·羅穆亞爾德斯·馬科斯穿著標誌性的紅色襯衫，在動感舞曲和數萬名支持者發出的巨大聲浪中進入舞台，在一把紅椅上就座，正式宣佈與搭檔莎拉·杜特地一加冕投入總統競選。

三個月後，他如願贏得這個國家的總統「寶座」。

### 一朝重返

這次勝選將把64歲的小馬科斯帶回兒時的住所——位於馬尼拉市中心的總統府馬拉干鄢宮。作為前總統費迪南德·馬科斯和妻子伊美黛唯一的兒子，小馬科斯1965年跟隨當選總統的父親搬進馬拉干鄢宮，當時他還不足8歲。

小馬科斯曾在接受媒體採訪時回憶，他喜歡在馬拉干鄢宮的日子，感覺自己「有點受寵」，但又必須時刻保持舉止得體，「因為離開自己房間的那一刻，你不知道誰會在

那裏」，「好幾次……碰見一位正與父親商談國事的（其他國家）總統」。

「後來就習慣了，挺奇妙的。」小馬科斯還說，如果自己今後能夠當選總統，可能考慮住在馬拉干鄢宮，「因為辦公室就在那裏，你不能離得太遠」。

### 一路「圈粉」

距馬拉干鄢宮約10公里的巴蘭玉計市，是馬尼拉近年開發的新區，以商業繁華為特色。5月7日，小馬科斯選擇在那裏舉行總統選舉投票日前的「拉票衝刺」。競選團隊說，當天百萬人身著紅衣在現場助威，那是小馬科斯的競選標誌顏色。

這場造勢集會從當天下午持續到深夜。無人攝像機在場地上空盤旋，以各種角度向社交媒體用戶實時直播集會盛況。高峰時有超過30萬人同時在線觀看這場穿插大量歌舞表演的集會。無人機在夜空中以點陣方式展示小馬科斯競選團隊標識。

持續近10分鐘的煙花表演後，小馬科斯壓軸出場，呼籲選民保持團結，叮囑他們用

選票表達支持。當地媒體認為，與往屆選舉和其他候選人依賴傳統媒體造勢不同，小馬科斯的勝選之道在於動員起社交媒體平台近千萬「粉絲」軍團的支持。

### 一場考驗

馬拉干鄢宮外，巴石河蜿蜒而過。對小馬科斯而言，重返馬拉干鄢宮，除了拾起兒時美好記憶，更要面對防控疫情、提振經濟、改善民生三道現實「必答題」。

菲律賓衛生部警告，如果民眾在選舉活動期間疏於遵守防疫措施，新冠疫情可能在選舉結束後出現反彈。菲律賓國家統計局發佈最新數據顯示，全國23.7%的人口仍生活在貧困中，失業率今年2月雖已回落至6.4%，仍高於疫情暴發前的水平。

如何引導各方凝聚共識、彌合分歧、聚焦亟待解決的經濟社會議題，在遏制疫情的同時有效提振經濟、創造就業崗位，應對燃料和食品價格高企、政府財政狀況緊張等挑戰，對小馬科斯領導的新一屆菲律賓政府而言將是不小的考驗。

## 張僑利當選描仁瑞拉市長 張僑倫接替眾議員席位

本報訊：副眾議長張僑利被任命為描仁瑞拉市新市長。

根據選舉署傳送的100%選舉結果，張僑利獲得了275,650萬張選票，超過了對手貝那道的75,026票。的三倍多。

張僑利在臉書帖子上說：「非常感謝你

們的信任和支持。能被選為描仁瑞拉市長，

為描仁瑞拉服務，我感到非常榮幸。」

張僑利從2007年到2013年擔任第14屆和第15屆國會的描仁瑞拉眾議員。

與此同時，他的弟弟張僑倫以141,794票的壓倒性優勢當選該市眾議員。



圖為選舉署昨日公告殊藝牙佬市華裔市長候選人丁美玉當選。丁美玉成為該市首位女市長。

## 期待中菲關係再上新台階

新華社記者閻潔 劉錯

菲律賓媒體10日凌晨公佈的初步計票結果顯示，菲律賓聯邦黨候選人費迪南德·羅穆亞爾德斯·馬科斯（小馬科斯）贏得9日舉行的總統選舉。小馬科斯去年曾表示，期待塑造更具活力、更為全面的菲中關係。隨著他在選舉中獲勝，菲律賓政壇將翻開新的一頁。期望中菲人民友好繼續得到弘揚，雙方務實合作保持強勁勢頭，兩國關係再上新台阶。

中菲是一衣帶水的鄰居、風雨同舟的夥伴。中方始終把菲律賓放在中國周邊外交的優先位置，對菲奉行睦鄰友好政策保持著延續性和穩定性。近年來，兩國堅持睦鄰友好合作，堅持妥善處理分歧，堅持攜手共同發展，推動中菲關係擺脫干擾，展現出蓬勃發展的新局面。

過去六年間，中菲合作不斷深化，結出累累碩果。兩國確立了全面戰略合作關係新定位，深化共建「一帶一路」倡議同「大建特建」規劃對接，開展了近40個政府間合作項目，涵蓋抗疫、救災、公路橋梁、農業合作等諸多領域。未來，會有更多中菲合作項目陸續落地，惠民成果將不斷涌現。面對新冠疫情，雙方都第一時間向對方提供支持，彰顯了友鄰和兄弟情誼。雙方妥善處理南海問題，為中菲友好合作提供了重要基礎，造福了兩國人民，也有力維護了地區和平穩定。事實證明，中國是菲律賓人民真正的、可靠的朋友。

親望親好，鄰望鄰好。今年來，中

方多次表示，願同菲方一道，推動中菲關係持續向好發展。中方願繼續根據菲方需要提供新冠疫苗，在特效藥研發、公共衛生能力建設等方面加強合作；推進大項目建設，擴大貿易投資、教育人文等領域合作；進口更多菲律賓優質產品，鼓勵中國企業赴菲投資興業，助力菲律賓現代化進程。面向未來，中國將繼續堅持陸鄰、安鄰、富鄰的周邊政策，秉持親誠惠容的周邊外交方針，加強與菲團結合作。

回首中菲關係發展進程，幾點啟示值得重視：一是要始終錨定前進方向。過去六年間，中菲沿着兩國元首共同確立的正確航向破浪前行，使中菲關係告別低迷徘徊，迎來轉圜鞏固、提質升級。二是要始終聚焦互利合作。

中菲務實合作給兩國人民帶來了實實在在的利益，符合中菲兩國和兩國人民根本利益、長遠利益。三是要始終堅持妥處分歧。

歷史和實踐證明，對話協商才是解決問題的唯一駒路，放大分歧或引狼入室絕非正道。應堅持共同、綜合、合作、可持續的安全觀，把地區安全主導權牢牢掌握在自己手中，共同維護本地區來之不易的和平穩定局面，推動構建人類命運共同體。

展望未來，有理由相信中菲關係良好發展勢頭將得到延續和加強，為兩國人民帶來更多的福祉。